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Tisztelt Olvasó!
az idei kánikulában kis felfrissülést hozhat egy igazán „hűtött” téma, amelyről nyári összevont szá-
munk vezércikkében olvashatnak. az aLdI Magyarország Élelmiszer bt. június végén adta át új, 
8800 négyzetméter alapterületű hűtőraktárát, amellyel több mint 50 új munkahelyet is létrehozott 
az áruházlánc biatorbágyon. az új raktári egységben egy -23 Celsius-fokos mélyhűtő és egy 0 Celsius-fokos hűtőraktár mellett egy 
9 rámpával rendelkező előhűtő is helyet kapott. a beruházás részleteiről beszélgettünk az áruházlánc magyarországi vezetőivel. 

A Supply Chain Monitor szaklap az idei évtől kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon – www.scmonitor.hu –  
keresztül is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 
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CsúCsokat dönt a felvásárlási láz 

világszerte közel megháromszorozódott a vállalati 
felvásárlások és akvizíciók értéke az év első 6 hónapjában, 
és meghaladta a 2600 milliárd dollárt a 2020 hasonló 
időszakában elért 926 milliárd dollár után – közölte az ey 
globális szervezet július 22-én.
az európai tranzakciós piac 412 milliárd dolláros új 
rekorddal szinte megduplázta a tavalyi 245 milliárd 
dolláros eredményét. vaszari Péter, az ey stratégiai és 
tranzakciós tanácsadással foglalkozó üzletágának vezetője 
a közlemény szerint elmondta, hogy a magyarországi 
tranzakciós piac fellendülését két fontos trend hajtotta 
az elmúlt időszakban. – a járvány gazdasági hatásainak 
enyhítése céljából adott mentőcsomagok és megnövelt 
likviditás hatására egyrészt sok úgynevezett „olcsó 
pénz” volt a piacon, másrészt a járvány a digitalizáció 
fontosságára is felhívta a figyelmet, ami miatt sok cég 
döntött technológiai vállalatok felvásárlása mellett 
– fejtette ki a szakember. Szerinte egyre több hazai 
nagyvállalat éri el azt az érettségi szintet, hogy már 
vevőként tud megjelenni külföldön. az adótanácsadással 
is foglalkozó társaság felhívta a figyelmet arra, hogy a 
technológia (783 milliárd dolláros értékkel) továbbra is 
a legvonzóbb terület a befektetők számára. Ugyanakkor 
a média és a szórakoztatóipar területén is számos nagy 
üzletet kötöttek, aminek köszönhetően megtízszereződött 
és elérte a 157 milliárd dollárt a szektorban megvalósult 
ügyletek értéke. a beszámoló alapján a társaságok számos 
felvásárlást a fenntarthatósági célok elérése érdekében 
indítottak el, ennek következtében a megújulók piacán 
szinte megháromszorozódott a tranzakciók értéke, így az 
első félévben elérte a 96,5 milliárd dollárt. 

Minden sínre kerül 

a CeLIZ (Central european Logistics and Industrial Zone) 
program keretében európai viszonylatban stratégiailag 
is jelentős, innovatív logisztikai-, vasúti- és áruforgalmi 
csomópont jön létre Záhonyban – derült ki azon a záhonyi 
látogatáson, melyen varga Mihály pénzügyminiszter, valamint 
Palkovics László innovációs és technológiai miniszter is jelen 
voltak. a látogatás során a résztvevők megtekintették a 
beruházások tervezett helyszíneit a záhonyi átrakókörzetben.
nem mindennapi, régóta várt fejlesztések színtere lesz a 
következő időszakban Záhony és térsége. a köztudatban 
csak egy határátkelőként emlegetett város szomszédságában 
jelentős, európai viszonylatban is kiemelkedő vasúti 
beruházás indul. a MÁv-reC railway engineering Corporation 
kft. vezetésével 2020. június 23-án megalakult a Záhony 
Logisztikai és Ipari Övezet nevű konzorcium (CeLIZ), melynek 
további tagjai a Záhony-Port Zrt. és a kínai CeCZ közép-
európai kft. a létrehozott konzorcium célja, hogy a nyugat 
felé tartó gazdasági és kereskedelmi útvonalak fejlesztésébe 
bekapcsolódva a kínai állam által támogatott „egy Övezet, 
egy Út” kezdeményezésen keresztül készítse elő a záhonyi 
vasúti átrakókörzet és a kemecsei Ipari Zóna kivitelezését. ez a 
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kezdeményezés ad keretet a CeLIZ projekt népszerűsítésének 
is, amely a két ország közötti vasúti infrastruktúra 
korszerűsítését tűzte ki céljául a kelet-magyarországi Záhony 
térségben. a CeLIZ-t mind a magyar, mind a kínai kormány 
támogatja, a kínai nemzeti fejlesztési bizottság egy Övezet, 
egy Út Promóciós központja pedig felvette a „kiemelt 
együttműködési projektek” listájára, ezzel is támogatva a 
beruházás előre mozdítását.
a július 2-án rendezett látogatás és helyszínbejárás másik célja 
az, hogy elinduljon a bemutatott magyar vasúti teherszállítási 
stratégia véglegesítése, valamint a kezdő lépések megtétele 
annak érdekében, hogy a régió közép-európa teherszállítási, 
logisztikai és elosztó központjává váljon. az esemény 
utáni megbeszélésen hangsúlyos szerepet kapott a vasúti 
krízismobilitás kialakításának fontossága. a pandémiás 
helyzet rávilágított arra is, hogy nemzetstratégiai érdek a saját 
tulajdonú és modern vasúti teherszállító eszközök beszerzése, 
azok krízishelyzetben történő azonnali használhatósága. az 
eseményen részt vett kormányzati oldalról a projektgazda 
Innovációs és technológiai Minisztérium részéről Palkovics 
László miniszter. – a záhonyi fejlesztés a következő évek 
legjelentősebb vasúti beruházása, mely kiemelkedő helyre 
emeli fel a magyar vasúti áruközlekedést, meghatározó 
szereplővé téve hazánkat az európai áruszállítási térképen –
hangsúlyozta az innovációs és technológiai miniszter.
a kormányzati támogatás a CeLIZ projekten jelentős, nem 
csak stratégiai, hanem pénzügyi tekintetben is. terveik 
szerint, közép-európa teherszállítási, logisztikai és elosztó 
központjává válhat a terület. – a beruházásra hosszú távú 
befektetésként tekint a kormányzat. Magyarország ezzel nagy 
lépést tesz abba az irányba, hogy a logisztika, szállítmányozás 
és a raktározás területén is betöltse a geopolitikai helyzetének 
és az infrastrukturális fejlettségének megfelelő szerepet. 
Minden adottságunk megvan ahhoz, hogy a záhonyi térség 
közép-európa teherszállítási és elosztó központja legyen – 
mondta el varga Mihály pénzügyminiszter. a háttérmunkák, 

egyeztetések már hónapok óta zajlanak, a kormányzati 
szándék határozott, a kínai kapcsolatok kiemelkedők, így 
minden adott ahhoz, hogy minden „sínre kerüljön” a záhonyi 
átrakókörzet modernizálásában. 

kapaCitásbővítés szolnokon

több mint 2,3 milliárd forintos kapacitásbővítő 
beruházást valósított meg a tápiószőlősi székhelyű 
ferzol Lemezmegmunkáló kft. Szolnokon, európai uniós 
támogatással – áll a cég július 22-i közleményében.
a beruházáshoz a cég 996 millió forint vissza nem térítendő 
európai uniós támogatást nyert a gazdaságfejlesztési 
és Innovációs operatív Program (gInoP) pályázatán. a 
tájékoztatás szerint a projekt elsődleges célja volt a cég 
beszállítói képességeinek fejlesztése termelőkapacitások 
bővítésével és új telephely termelésbe állításával. a 
beruházás során egy több mint 3200 négyzetméter hasznos 
alapterületű, új lemezmegmunkáló üzemcsarnok épült 
Szolnokon, továbbá különféle, magasabb automatizáltsági 
szintet képviselő élhajlító gépeket, illetve lyukasztó-
lézervágó gépet szereztek be. emellett a cég munkatársainak 
szakmai képzést szerveztek, szervezetfejlesztési tanácsadás 
igénybevételére is lehetőség nyílt. a kft. tájékoztatása 
szerint a fejlesztés a CnC megmunkálás (vágás, hajlítás) 
területén 10%-os kapacitásnövekedést eredményezett. 
a korszerű gépek használata lehetővé teszi a gyártási 
folyamatok optimalizálását. a cégnél 538 ember dolgozik. 
a beruházásnak köszönhetően a kft. 40 munkahelyet 
tud megőrizni hosszú távon a szolnoki telephelyein. a 
vállalat ausztriába, brazíliába, németországba, Indiába és 
Mexikóba exportál. a fémlemezek megmunkálásával 1990 
óta foglalkozó ferzol kft. termékeivel jelen van a hűtés-, 
fűtéstechnikai gépeket, elektronikai, valamint autóipari és 
mezőgazdasági berendezéseket gyártó cégek beszállítói 
listáin. fő megrendelője a CLaaS Hungária kft., a dometic »
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Zrt., a dometic S.a.r.L, a Carrier Cr.Mo. kft., az nCr global 
Solutions Ltd., a keba ag. a folyamatosan növekvő 
kereslet miatt döntött a cég a technológiafejlesztés és a 
kapacitásbővítő beruházás megvalósítása mellett. 

MunkahelytereMtő beruházás 

az elveszített munkahelyek pótlása kulcskérdés a világjárvány 
gazdasági hatásainak kezelésében – fogalmazott a 
külgazdasági és külügyminiszter a knapp Hungary kft. közel 6 
milliárd forintos, 1,4 milliárd forint kormányzati támogatással 
megvalósuló beruházását bejelentő sajtótájékoztatón, július 
20-án, a veszprém megyei nemesvámoson.
Szijjártó Péter hangsúlyozta: Magyarország jól teljesített, az 
elveszített munkahelyeket sikerült pótolni, és ma már 43 000-
rel dolgoznak többen, mint egy évvel ezelőtt. a tárcavezető 
felidézte: tavaly az Mtd Hungária kft. bezárása miatt 456 
ember vesztette el a munkahelyét és 90 000 négyzetméteres 
terület maradt „gazda nélkül” nemesvámoson. a knapp 
beruházásáért 20 ország közti versenyt nyert meg 
Magyarország és nemesvámos, az osztrák cég 500 
munkahelyet teremt. a raktározás és a logisztika a magyar 
gazdaság számára meghatározó jelentőségű, ráadásul az ezen 
a területen működő knapp technológiai színvonalával magas 
hozzáadott értékű munkahelyeket teremt. a magyar gépipar 
első öt hónapban 32%-os növekedést mutatott fel. ovádi 
Péter országgyűlési képviselő kiemelte: az Mtd Hungária 
távozását követően azon dolgoztak, hogy a térségben 
élőknek új munkahelyeket teremtsenek. Még a múlt év 
végén az első lépést a bock Hungária kft. betelepülése 
jelentette, most pedig a knapp Hungary kft.-vel folytatódik 
a munkahelyteremtés. franz Mathi, a knapp Hungary kft. 
működésért felelős igazgatója arról beszélt: cégcsoportjuk 
több ágazatban, köztük az egészségügy, a divat, a 
kiskereskedelem, az élelmiszer-kiskereskedelem és az ipar 
területén kínál személyre szabott logisztikai megoldásokat. 

rekordot döntött a budapesti repülőtér 
áruforgalMa

az idei első félévben 86 798 tonna légi árut kezelt a budapest 
airport, ezzel a repülőtér valaha volt legerősebb félévét 
zárta. ezzel a tavalyi második félévvel együtt egy év alatt 157 
402 tonna árut kezelt a Cargo City, amivel átlépte a 150 000 
tonnás álomhatárt – közölte a budapest airport július 21-én.
a jelentős áruforgalomhoz hozzájárult az e-kereskedelem 
erősödése és az is, hogy áprilisban az alibaba group 

budapestet választotta kelet-közép-európai légi logisztikai 
központjának. júniusban 15 233 tonna légi árut kezelt a Liszt 
ferenc nemzetközi repülőtér, ami 52,6%-os növekedés az egy 
évvel korábbihoz, és 41,2%-kal több, mint a 2019-es év azonos 
hónapjában volt. az első félévben kezelt árumennyiség 
35,9%-kal haladta meg a múlt év azonos időszakában 
összesített mennyiséget. Chris dinsdale, a budapest 
airport Zrt. vezérigazgatója az eredményt kommentálva 
a közleményben azt emelte ki, hogy a tavaly átadott 
Cargo City valóban képes energizálni és arra ösztönözni 
a szállítmányozó cégeket, hogy a budapesti repülőteret 
használják a légi szállítmányozásra, amely rendkívül vonzó 
megoldás a régióban történő légi áru gyűjtésére, elosztására. 
a cargo azonban nem csupán a repülőtérről, hanem a 
nemzetgazdaság egészéről is szól, hiszen munkahelyteremtő, 
befektetésösztönző és a helyi vállalkozásokat támogató 
képessége mellett stabil és biztonságos szállítási lehetőséget 
nyújt minden vállalkozás számára. a budapest airport 
légi áruszállítási tevékenysége hozzávetőleg 1800 direkt 
munkahelyet teremt a repülőtéren és még további 10 000 
munkahelyet a hozzá kapcsolódó ökoszisztéma révén. a 
kelet-közép-európai régió repülőterei között a budapest 
airport cargoforgalmának növekedése az elmúlt 2 évben is 
rendre az élmezőnyben szerepelt, stratégiai szerepét tovább 
erősít az elmúlt hónapok kiemelkedő áruforgalma kína és 
Magyarország között. kossuth józsef, a budapest airport 
Zrt. cargo vezetője a közleményben egyik legnagyobb 
idei sikerüknek nevezte azt, hogy kína egyik legnagyobb 
e-kereskedelmi cége, az alibaba group és logisztikai vállalata, 
a Cainiao a budapesti repülőtérre telepítette régiós légi 
elosztóközpontját. a cég budapesti jelenléte már most 
hozzávetőleg havi 2,5 millió küldemény érkezését jelenti légi 
úton, ami az elkövetkező hónapokban intenzíven tovább 
bővül majd. 

új logisztikai üzeMet épít a posta

Mintegy 1,7 milliárd forint értékű beruházással épít új 
logisztikai üzemet Miskolc-alsózsolca Ipari Parkban a Magyar 
Posta. az üzemcsarnok átadása a jövő év elején várható 
és 2022 folyamán automata csomagszortírozó rendszert is 
telepítenek a depóba – közölte a posta július 19-én.
az új üzem zöldmezős beruházással épül, és a jelenleginél 
háromszor nagyobb alapterületű lesz, bruttó 4747 
négyzetméter, mely magában foglalja az üzemcsarnokot, 
az irodákat és a szociális helyiségeket, emellett további 
12 100 négyzetméter kiterjedésű lesz a külső burkolt terület. 
jelenleg az alapozási munkálatok zajlanak. a közlemény 
szerint juhász edit nemzeti pénzügyi szolgáltatásokért és 
közműszolgáltatásokért felelős államtitkár elmondta: az 
alapkőletétel újabb fontos mérföldköve a Magyar Posta 
stratégiai jelentőségű MPL+ logisztikai projektjének, amely 
a társaság versenyképességének megőrzése, valamint 
csomaglogisztikai rendszerének modernizálása érdekében 
indult. a magyar állam mint tulajdonos részéről elvárás a 

Franz Mathi, a KNAPP Hungary Kft. ügyvezetője  (Fotó: MTI, Vasvári Tamás)
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Magyar Posta felé, hogy a belföldi csomagpiac elsőszámú 
szolgáltatójává váljon. Éppen ezért minden eszközzel 
támogatják a társaság törekvéseit, amelyek a logisztika 
fejlesztésére, a szolgáltatás- és termékportfolió megújítására 
irányulnak. Észak-Magyarország egyik kiemelkedő forgalmú 
üzeme a miskolci. az üzem 2020-ban csaknem 2 millió 
csomagot dolgozott fel, és mintegy 450 000 csomagot 
kézbesített, ami azt jelenti, hogy naponta átlagosan 
csaknem 2000 küldeményt kézbesítettek. az üzem látja el 
csomaglogisztikai szolgáltatással borsod-abaúj-Zemplén 
megye 358 településének csaknem 700 000 lakosát. Csöbör 
katalin, a térség országgyűlési képviselője hangsúlyozta: a 
fejlesztés nemcsak alsózsolca, hanem a térség érdekeit is 
szolgálja majd. borsod megyében soha nem látott mértékű 
infrastrukturális fejlesztés zajlik jelenleg, amely a Magyar 
Posta mindennapi munkájára is kihatással lehet, hiszen az 
utak átadását követően lerövidülhetnek a kézbesítési idők. 
Hamarosan átadják a Miskolc-kassa autópályát, épül az y-híd 
projekt, Szirmabesenyőnél egy körforgalom épül, néhány 
nappal ezelőtt pedig újabb miskolci úthálózat-fejlesztési 
javaslatát támogatta a kormány. a depóépítések a Magyar 
Posta MPL+ programjának részei; az MPL+ 2019 és 2022 
között mintegy 50 milliárd forintból újítja meg a postai 
logisztikai infrastruktúrát. 

új beruházások az audi hungariánál

jövőbemutató beruházás: az audi Hungaria a következő 
két évben kétszámjegyű eurómilliós összeget, több 
milliárd forintot fordít a győri Műszaki fejlesztés területére. 
a beruházás egy, az elektromos motorok és hajtások 
fejlesztésére szolgáló, elektromos járatópad üzembe 
helyezésére, valamint a meglévő vizsgálati infrastruktúrára 
fókuszál – áll a cég július 16-án kiadott sajtóközleményében.
a több milliárd forintos beruházásból az audi Hungaria az 
elektromobilitás jegyében bővíti és megújítja motorvizsgáló 

berendezéseit és előrelép a digitalizáció területén is. 
– Műszaki fejlesztésünk, amely idén ünnepli fennállásának 
20 éves jubileumát, az aUdI ag harmadik legnagyobb 
fejlesztési központja és egyben kompetenciaközpontja is 
a szimulációs-, akkusztikai- és a szilárdságtani vizsgálatok 
terén. a beruházásnak köszönhetően tovább erősítjük 
e-vizsgálati kompetenciáinkat, ezzel együtt felkészítjük 
Műszaki fejlesztésünket az elektromobilitás korszakára. a 
járműhajtás fejlesztésünk magasan képzett munkatársai a 
volkswagen konszern valamennyi erőforrását tudják tesztelni 
az audi Hungariánál, ezzel magas színvonalú szolgáltatásokat 
nyújtunk az egész konszern számára – mondta alfons dintner, 
az aUdI HUngarIa Zrt. igazgatóságának elnöke. a beruházás 
keretében egy új, elektromos járatópadot helyeznek üzembe 
az elektromos motorok és elektromos hajtások fejlesztésére. 
emellett digitális megoldásokat, mint például digitális 
tervező-, valamint digitális járműszimulációs eszközöket 
vezetnek be. az e-transzformáció jegyében felkészítik a 
meglévő vizsgálópadokat is a hibrid- és jövőbeli elektromos 
hajtások vizsgálatára. az audi Hungaria járműhajtás 
fejlesztésén jelenleg több mint 400 munkatárs dolgozik 
különböző fejlesztési projekteken a szimuláció, a konstrukció, 
valamint a kísérleti fejlesztés, motorvezérlő rendszerek 
applikációja, motorakusztika optimalizálása és járműhajtás-
tesztelés területén. az audi Hungaria járműhajtás fejlesztés 
területének fő feladata a benzin- és dízelmotorok, valamint 
az elektromos hajtások fejlesztése és sorozatgyártásának 
támogatása.    
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z Supply Chain Monitor: Az ALDI 2008 óta van 
jelen hazánkban. Hallhatnánk a Hofer csoport-
hoz tartozó üzletlánc magyarországi fejlődési 
mérföldköveiről? 
z bernhard Haider, az aLdI Magyarország országos 
ügyvezető igazgatója: első öt magyarországi üz-
letünket 2008 áprilisában nyitottuk meg. ezt egy 
kétéves munka előzte meg, amikor is felépítettük 
biatorbágyon a jelenlegi logisztikai központunkat 
és központi irodaházunkat, kiválasztottuk munka-
társainkat, akik jellemzően az osztrák Hofer lánc 
üzleteiben végezték a betanulást. És természetesen 
megkerestük azokat a magyar beszállítókat, amelyek 
a hazai vásárlók által keresett és igényelt termékeket 
– elsősorban frissárut – biztosítani tudták számunk-
ra. biatorbágyi központunk impozáns méretekkel 
rendelkezik, hiszen egy 255 000 négyzetméteres tel-
ken található, és az átadásakor az 53 000 négyzetmé-
teres raktárunk volt Magyarország egyik legnagyobb 
egylégterű raktárépülete. a mai napig ide érkeznek 
be a beszállítóinktól a termékek, és innen kerülnek 
kiszállításra immár 150 üzletünkbe. az új hűtőrak-
tárunkkal 61 800 négyzetméterre bővült logisztikai 
központunkban több mint 560 főt foglalkoztatunk. 
Üzlethálózatunk az első években dinamikusan bő-
vült, hiszen az indulás után három évvel, 2011-ben 
már a 75. üzletünket adtuk át – akkor éppen Szolno-
kon. a századik üzletünket egy patinás épületben, 
budapesten, a kossuth Lajos utca 13. szám alatti, 
egykori Úttörő Áruház helyén alakítottuk ki 2014-

ben, míg hét évvel később, idén júliusban adtuk 
át a 150. áruházunkat Pécsett. Ugyancsak ebben a 
hónapban nyitotta meg kapuit a Magyarországon 
legnagyobb alapterületű, 1500 négyzetméteres  
aLdI-egység Szegeden, így jó néhány városban – 
például veszprémben, győrött, nyíregyházán és 
Pécsett – négy üzlettel állunk a vásárlók rendelke-
zésére, debrecenben öt, a fővárosban pedig 41 áru-
házban várjuk vásárlóinkat. 

z Miért vált szükségessé az idei év januárjá-
ban üzembe állított hűtött raktári beruházás 
Biatorbágyon?  
z kulcsár dénes, az aLdI Magyarország ügyvezető 
igazgatója: Új hűtőraktárunk már tavaly elkészült és 
2021 januárjában kaptuk meg az engedélyt a pró-
baüzemre. folyamatosan figyeljük a vásárlói igé-
nyeket, amelyeket szeretnénk kiváló minőségű és 
ha lehet, magyar termékekkel kiszolgálni. az utób-
bi időben egyre nő a kereslet a kényelmi termékek 
iránt, legyen szó friss, hűtött vagy mélyhűtött ter-
mékekről, továbbá a vásárlók a korábbinál is jobban 
keresik a magyar termékeket. ez a két szempont ve-
zérelt minket, amikor a hűtőraktár-beruházásunkról 
döntöttünk. a vásárlók több termékkel találkoznak 
majd az üzleteink polcain, a magyar beszállítók-
nak pedig újabb értékesítési piacot hoztunk létre, 
még több vásárlóhoz juthatnak el a termékeikkel. 
a beruházás révén mintegy 4%-kal bővítjük szorti-
mentünket: több mint 70 különböző tejtermékkel, 

Az	ALDI	Magyarország	egy	
új,	8800	négyzetméter	

alapterületű	hűtőraktárral	
bővítette	kapacitását	

Biatorbágyon,	melynek	
révén	több	mint	50	új	

munkahelyet	hozott	létre.	
Ennek	köszönhetően	újabb	

magyar	élelmiszerekkel	
gazdagodik	az	ALDI	
üzleteinek	kínálata.	

Nagyberuházás  
az ALDI Magyarországnál

Fotók: ALDI Magyarország
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felvágottal, hűtött kényelmi termékkel, hústermé-
kekkel, pékáruval és zöldséggel, illetve gyümölcs-
csel gazdagodik termékkínálatunk, a termékek fele 
pedig magyar beszállítóktól érkezik hozzánk. de itt 
nem áll meg a beruházás, hiszen ahhoz, hogy ezeket 
a termékeket megfelelő módon tudjuk vásárlóink-
nak kínálni, további fejlesztések szükségesek az üz-
letekben: 4 milliárd forintból bővítjük áruházaink 
hűtőkapacitását, és látványpékségeink is nagyobb, 
modernebb bútorokat kapnak, amelyek önzáró aj-
tók révén még higiénikusabb megoldást jelentenek 
a vásárlók számára.

z Milyen alapkoncepció mentén alakították ki az 
új hűtött raktári területeket és hogyan zajlott a 
tervezés fázisa? Az automatizálás is tervbe került 
opcióként? Ha igen, akkor miért, ha most nem, 
akkor miért?
z bernhard Haider: a tervezés során fontos szem-
pont volt, hogy az új hűtött és fagyasztott raktárun-
kat úgy építsük meg, hogy abból az elkövetkezendő 
10-15 évben el tudjuk látni a bolthálózatunkat. egy 
osztrák tervezőiroda segítségével véglegesítettük a 
felosztást, gondosan ügyelve arra, hogy az épület és 
a benne lévő berendezések megfeleljenek a modern 
logisztika követelményeinek. a raktár megnyitása-
kor a fagyasztott területen félautomata, úgynevezett 
shuttle rendszeres polcokat építettünk be, amelyek 
a későbbiekben egy teljesen automatizált rendszer-
be integrálhatók lesznek. Új hűtőraktárunkat több 
mint 6 milliárd forintos beruházással hoztuk létre. a 
8800 négyzetméter alapterületű új egységben egy 
-23 Celsius-fokos mélyhűtő és egy 0 Celsius-fokos 
hűtőraktár mellett egy 9 rámpával rendelkező elő-
hűtő is helyet kapott. az L-alakú új épület egyik ol-
dala 120, másik oldala 140 méter hosszúságú, illetve 
40 méter szélességű, legnagyobb magassága pedig 
eléri majd a 16 métert. a bővítéssel együtt 23 rám-
pán tudjuk fogadni és kiadni az árut. a fagyasztott 
területen 5500, a hűtött területen pedig 6500 palet-
tányi árut lehet maximálisan tárolni. rendkívül nagy 
raktáron tartható cikkelemszámmal dolgozunk: a fa-
gyasztott területen a maximális kapacitásunk 330, 
míg a 0 fokos zónában 700 termék. a hűtőházban 
jelenleg 140 főt foglalkoztatunk, és teljes üzemben 
akár 80 targonca, illetve komissiózógép is mozog-
hat egyszerre. vegyesen dolgozunk pushback/pal-
let flow állványrendszerrel, illetve egy félautomata 
shuttle rendszerrel. 

z Milyen hűtési technológia került kiválasztásra?
z kulcsár dénes: a hűtési technológia területén az 
ammóniás rendszert választottuk. a meglévő tem-
perált zónákat is ugyanezen hűtőközeggel üzemel-
tetjük, így fontos volt számunkra, hogy az új épü-

letben is egy megbízható és a környezetre kevésbe 
káros anyaggal dolgozzunk. 

z Hogyan zajlanak a raktári folyamatok az új hű-
tött raktárban? 
z kulcsár dénes: az új területnek köszönhetően egy 
átfolyós raktárt tudtunk létrehozni, ezzel egyszerű-
sítve a folyamatainkat és a forgalmat. a torlódásokat 
szinte nullára redukáltuk, és sokkal rugalmasabban 
szervezzük a mindennapos munkamenetet. az áru át-
vételét és minőségi ellenőrzését követően a raklapo-
kat betároljuk az állványrendszerbe, ahonnan mun-
katársaink a bolti megrendeléseknek megfelelően 
pick-by-voice komissiózási technológia segítségével 
összekészítik a raklapokat. a rendelés leadásától a ki-
szállításig maximum 24 óra telik el. bizonyos friss ter-
mékeink akár 12 órával a beérkezés után már a boltok 
polcain találhatóak, ezzel fogyasztóink mindig bizto-
sak lehetnek abban, hogy friss termékekhez jutnak.

z A belföldi disztribúciót hogyan szervezik? 
z kulcsár dénes: az aLdI Magyarország több logisz-
tikai partnerrel dolgozik együtt, ezek közül számos 
céggel már a magyarországi indulás óta együttmű-
ködünk. ezek a vállalkozások kifejezetten az aLdI 
által meghatározott specifikációjú raktérrel ren-
delkező járművekkel szállítanak ki üzleteinkbe. az 
aLdI-disztribúcióra dedikált kamionok raktere 3 kü-
lönböző hőmérsékleti zónával rendelkezik, így egy 
bolt teljes rendelését ki tudják szállítani egyetlen 
fuvar alkalmával, ezzel is csökkentve a működésünk 
karbonlábnyomát. napi szinten 170-250 tehergép-
jármű is megfordul a biatorbágyi telephelyünkön. 

z Mi a jövő útja az ALDI Magyarország logisztikai 
folyamatokat érintő fejlesztései kapcsán?
z bernhard Haider: osztrák és német kollégáink tá-
mogatásával a folyamataink optimalizálásán dolgo-
zunk, és keressük a megoldásokat arra, hogy miként 
tudjuk a magyarországi hálózatunk ellátását a leg-
modernebb eszközök segítségével a legtökélete-
sebbre fejleszteni, mind az újítások, mind az auto-
matizálás terén. JS

Balról: Kulcsár Dénes, az ALDI Magyarország ügyvezető 
igazgatója és Bernhard Haider, az ALDI Magyarország 
országos ügyvezető igazgatója
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Waberer’s Szemerey Logisztika Kft.

a Waberer’s név sokak számára ismerősen cseng, de van a 
cégcsoporton belül egy, az elmúlt évtizedben nagyra nőtt 
belföldi leányvállalat, a Waberer’s Szemerey Logisztika kft. 
vagyis a WSZL. ez a cég szolgálja ki Magyarország hiper- és 
szupermarketláncainak 60%-át, és nem csupán szállítási, de 
raktározási oldalról is érdekelt az ellátási láncban. az élel-
miszer kiszállításokon és raktározásokon felül szinte nincs 
olyan iparág, ahol a logisztikai sziolgáltató cég ne lenne 
jelen, legyen szó gyógyszeriparról, autógyártásról vagy az 
elektronikai iparágról és a telekommunikációról. 
Piacvezető logisztikai szolgáltatóként a WSZL számára el-
sődleges szempont a fenntarthatóság, valamint a komfortos 
munkakörülmények megteremtése dolgozói számára, így 
a vállalat ügyvezetője, barna Zsolt nemrég újabb 6 környe-
zettudatos tehergépjárművet vett át a Scania-tól, melyek 
az aLdI Magyarország üzletláncot kiszolgáló WSZL-flottát 
erősítik tovább. 
a WSZL kiemelkedő szereplője a magyar élelmiszer-ellátás-
nak: a legnagyobb retail áruházaknak, köztük az aLdI-nak 
is partnere, immár 2009 óta. Összesen 67 sofőr, 24 nyerges 
vontató, 7 tehergépkocsi és 2 tandempótos autó szolgálta 
eddig az élelmiszerláncot. a frissen beszerzett Scania P 280 
b4x2na CP14L típusú járműveknek köszönhetően a vállalat 
járműparkja ismét tovább korszerűsödik, sofőrjei számára 
pedig maximálissá fokozódik a kényelem.
a vevői elégedettséget előtérbe helyező aLdI számára is 
elsődleges, hogy a logisztikai folyamatok a legjobb kezek-
ben legyenek. – az egyik legfontosabb záloga az általunk 
képviselt és a vevők számára biztosított értéknek, hogy bolt-
jaink polcaira – minden körülmények között – a megfelelő 
időben és minőségben érkezzenek a termékek. ehhez elen-
gedhetetlen egy modern flotta, valamint az a szakértelem, 
amellyel a WSZL mindennapi működésünkhöz hozzájárul 
– mondta grósz krisztián, az aLdI Magyarország logisztikai 
vezetője. a WSZL ellátási láncban betöltött szerepe raktári és 

szállítási oldalról egyaránt meghatározó a piacon. 
– Pozíciónkat tovább szeretnénk erősíteni, főleg  olyan 
partnerekkel mint az aLdI, amelyek szemléletével, elköte-
lezettségével maximálisan tud azonosulni a vállalat, mind 
a vásárlók legmagasabb színvonalú kiszolgálása, mind a 
környezettudatosság tekintetében – mondta barna Zsolt, 
a WSZL ügyvezetője. 
– a Scania számára kiemelt fontosságú, hogy ügyfeleinket 
olyan hatékony termékekkel és szolgáltatásokkal támogas-
suk, amelyek hozzájárulnak a fenntartható szállítmányozás 
és logisztika megteremtéséhez. a WSZL kft.-vel több évre 
visszanyúló sikeres együttműködésünk eredménye ez a 
mostani flottabővítés. bízom benne, hogy a Scaniától meg-
szokott prémium minőség mellett a piacon meglévő leg-
alacsonyabb fogyasztású járművekkel hozzájárulunk majd 
a gazdaságos üzemeltetési költségekhez – mondta vass 
andrás, a Scania Hungária kft. régióigazgatója.
a WSZL legfrissebb korszerűsítése tehát egyszerre lép a 
környezettudatosság, a sofőrök komfortja és a vásárlók ma-
ximális elégedettségének szolgálatába. 

Folyamatos fejlődés, 
sikeres logisztikai együttműködés

wszl.hu
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StiLL Kft.

STILL Kft.
2800 tatabánya 
rákóczi ferenc utca 3.
info@still.hu • still.hu

Cégünk tavaly ünnepelte 100 éves évfordulóját, amelynek 
partnereinkkel való méltó közös megünneplésére a pan-
démia miatt nem volt lehetőségünk, ugyanakkor újabb 
mérföldkőhöz érkezett a magyarországi leányvállalat: az 
évfordulóra új telephelyre költöztünk, tatabányára. Új te-
lephelyünk jobban kiszolgálja igényeinket. központosított 
területen tudjuk hatékonyan megoldani az új- és bérgé-
peink mozgását, felkészítését, használt parkunk felújítását. 
központi telephelyünkön a kor elvárásai szerint tudjuk vé-
gezni munkánkat, amely lehetőséget ad arra, hogy gyor-
sabban reagáljunk ügyfeleink megkeresésére, legyen az 
bérleti igény kielégítése, vagy szervizszolgáltatás.
a változást partnereink is megérzik és a visszajelzések sze-
rint jól vizsgáztunk a költözés évében. a 2020-as év min-
denki számára extra kihívásokat mutatott. tavasszal még 
a piac jelentős visszaesésének híre mellett költöztünk új 
otthonunkba. nyárra pedig már kiderült, hogy a válság 
erősen differenciált. egyes iparágak a várakozások szerint 
erősen visszaestek, más területeken azonban nem várt 
robbanás keletkezett – gondoljunk csak az építőiparban, 
vagy az élelmiszeriparban látottakra.  a hirtelen megvál-
tozott fogyasztói szokásokra kellett új stratégiát alkotnia a 
piaci szereplőknek: kialakítani, megújítani eltérő működési 
rendet, extra erőforrásokat biztosítani a talpon-maradásra, 
vagy éppen a megváltozott igények kiszolgálására. Őszre 
pedig nem várt növekedéssel szembesültünk, egyre több 
új berendezést rendeltek a magyarországi szereplők. Úgy 
prognosztizálunk jelenleg, hogy idén a Magyarországra 
rendelt mennyiség meghaladja majd a 2018-as eddigi re-
kordot, tavaly október óta ugyanis folyamatosan bővül a 
piac és természetesen éleződött ismét a verseny a hazai 
forgalmazók között.
a StILL termékeket sokan kötik az autóiparhoz, hiszen 
termékeinket a tartóssággal, a folyamatos rendelkezésre 
állással azonosítják. az elektromos homlokvillás gépeink 
jutnak elsőre eszébe a partnereknek. kevesebb szó esik 
más iparágakban való szereplésünkről, pedig nagyszerű 
eredményekkel veszünk részt raktártechnikai berendezé-
seinkkel a kereskedelmi raktárak, logisztikai szolgáltatók 
tenderein. Öröm, ha egy országos kereskedelmi vállalat 
több ezer négyzetméteres bővítését velünk, a StILL-lel 

képzeli el, legyen az szárazáru, hűtött, vagy fagyasztott 
élelmiszerraktár.
a gyártók mellett a logisztikai cégek szakemberei is fel-
ismerték, hogy egy megbízható partnerrel tudják biztosí-
tani a folyamatos áruellátást.
Sikerünk titka a folyamatos megújulás mellett a minő-
ség megtartása. a tartós eszközök forgalmazása mellett 
biztosítjuk a magas hatékonysággal működő szervizszol-
gáltatást országszerte. ahol 0-24 órás munkarendben 
dolgoznak eszközeinkkel, ott az anyagmozgató gépek 
folyamatos hadrafoghatósága egy alapelvárás. Márpedig 
ezt a szolgáltatást home-office-ból nem lehet elvégezni. 
a StILL technikus kollegák kiváló munkát végeztek a pan-
démia okozta nehéz körülmények között is. jelenlétükkel, 
szakértelmükkel biztosították ügyfeleink működését és 
segítették logisztikai folyamataikat legyen az éppen egy 
autógyár, vagy egy országos kereskedelmi egység köz-
ponti raktára. Megoldásra törekedve, nehezített munkakö-
rülmények mellett sokszor túlórázva vállaltak extra erőfe-
szítéseket annak érdekében, hogy az e-kereskedelemben, 
boltokban jelentkezett megnövekedett igényt a vállalatok 
képesek legyenek kiszolgálni. 
Mindeközben anyavállalatunk sem tétlenkedett, 2020 
őszén mutattuk be az új rX60 3,5-5 tonna teherbírású 
elektromos homlokvillás gépünket, de éppúgy büszkék 
vagyunk a megújult raktártechnikai gépcsaládunkra is, 
ahol egyedi megoldásokkal mutattuk be az új eXH-Sf20 
elektromos palettamozgatót. Mára ezek az eszközök már 
partnereinknél állnak szolgálatban nagy megelégedésre.
alapítónk filozófiája tehát még mindig él: Hans Still szá-
mára a testre szabott termékek és szolgáltatások képezték 
az ügyfélközpontúság alapját, és ezeket minden körülmé-
nyek között meg is őrizte. vállalati kultúránk szerint pedig 
minden egyes munkatársunk felelősséget vállal üzleti cél-
jaink eléréséért.

Kovalik Bálint, a Still Kft. kereskedelmi és szervizvezetője

Még mindig – STILL
RX60 35-60 EXH-SF20
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az új gyártócsarnokba a telephelyen már eddig is vég-
zett tevékenységek egy része került át, és a korábbi-
nál fejlettebb technológiával gyártják az elektromos 
kéziszerszámokat és az ebike akkumulátorokat. – ez a 
gyártócsarnok kiváló példa arra, hogyan építi a bosch 
a jövő ipari központjait: a legmodernebb gyártási 
technológiák, a szaktudás és a minőség iránti elkötele-
zettség egyaránt fontos érték Miskolcon és teszi ezt a 
telephelyet globális szinten is stratégiai fontosságúvá 
a vállalatcsoport számára – hangsúlyozta fükő Lász-
ló, a robert bosch Power tool elektromos Szerszám-
gyártó kft. ügyvezető igazgatója. a 13,9 milliárd forint 
összértékű beruházáshoz a magyar állam 3,4 milliárd 
forint vissza nem térítendő támogatással járult hozzá.
a most átadott 20 000 négyzetméteres csarnokban 
gyártják a barkácsolóknak és kertbarátoknak készü-
lő vezeték nélküli elektromos szerszámokat (például 
fúrókat, fűrészeket, multifunkciós szerszámokat, lánc-
fűrészeket és sövényvágókat), valamint a hozzájuk tar-
tozó akkumulátorokat. Szintén itt készülnek a bosch 
ebike akkumulátorai. 

A jövő ipari technológiája Miskolcon
a bosch miskolci kéziszerszámgyárának új csarnoká-
ban már a jövő technológiáját alkalmazzák. a gyártást 
a bosch saját fejlesztésű Ipar 4.0-ás szoftvermegoldása 
vezérli, amely emberi beavatkozás nélkül, valós idejű 
adatok alapján hoz döntéseket – rendeli meg az alap-
anyagokat vagy változtatja meg a gyártás sorrendjét.  
a gyártósorokra automatizált járművek szállítják az 
alapanyagot, és a csarnok fényerő-érzékelős Led-vi-
lágítását is digitálisan vezérlik. 
nagy hangsúlyt fektettek a professzionális és egyben 
humánus munkahelyi környezetre is. az új épület 
gyártórészlegein pihenőterületeket és teakonyhát, 
az irodai terekben pedig inspiráló közösségi tereket 
alakítottak ki. emellett laborokkal, étteremmel és egy 
100 férőhelyes parkolóval is bővült a gyár.

Európai kompetenciaközpont Miskolcon
a miskolci a bosch csoport legnagyobb kéziszer-
számgyára a világon, egyúttal a bosch európai akku-
mulátor-gyártási kompetenciaközpontja is. a konti-
nensen egyedül Miskolcon gyártanak akkumulátort 
a kéziszerszámokhoz. továbbá csak itt rendelkeznek 
a nagy volumenű termeléshez és a speciális gyártási 
technológiához szükséges szakismeretekkel, illetve 
tesztelési, valamint jóváhagyási kompetenciával. a 
telephelyen főként az európai piacra gyártanak ter-
mékeket, de egyes termékszegmenseket globálisan 
is értékesítenek.

Nemcsak okos, zöld is
a bosch nagy hangsúlyt fektet az éghajlatvédelmi 
intézkedésekre, világszerte több mint 400 telep-
helye 2020 első negyedéve óta karbonsemleges – 
beleértve a magyarországi telephelyeket is, többek 
között a bosch miskolci kéziszerszámgyárát is. a vál-
lalat támogatja az energiahatékony megoldásokat, 
az ellátásában növeli a megújuló energia arányát és 
több zöld energiát vásárol, mellyel ellensúlyozza az 
elkerülhetetlen szén-dioxid-kibocsátást. a miskolci 
gyártócsarnokban ennek megfelelően építették ki 
a fűtési, hűtési és világítási rendszereket. Utóbbihoz 
kizárólag Led-technológiát használnak, az épület 
fűtését olyan kondenzációs gázkazán végzi, amely 
hőigény alapján szabályozható, így csökkentik a 
kibocsátott Co2 mennyiségét. a vízfelhasználást a 
beépített hibrid hűtőtornyok jelentős mértékben 
mérséklik. a csarnok tetejére naperőművet tervez-
nek: az előreláthatóan még 2021-ben megvalósuló 
beruházással akár 250 tonnával is csökkenthető a 
szén-dioxid-kibocsátás. 

A Robert Bosch Power Tool Elektromos 
Szerszámgyártó Kft.-ről
a robert bosch Power tool elektromos Szerszám-
gyártó kft. 2001 novemberében alakult Miskolcon, 
és mára nem csupán a cégcsoporton belül, hanem 
a régióban is meghatározó tényezővé vált. a több 
mint 3000 munkavállalót foglalkoztató vállalat 
elektromos kéziszerszámok, kertigépek, valamint az 
ezekhez tartozó akkumulátorok, illetve famegmun-
káló professzionális elektromos szerszámok össze-
szerelésével, ebike-akkumulátorok fejlesztésével és 
gyártásával foglalkozik mára már több mint 42 ezer 
négyzetméteren. a miskolci robert bosch Power 
tool kft. – amellett, hogy magas színvonalú duális 
képzést indított – a térség egyik fő foglalkoztató-
jává vált, és számos kis- és középvállalkozást emelt 
stratégiai partnerévé. Mindemellett színvonalas, 
jövőbemutató projektjeivel folyamatosan törekszik 
a magas fokú innovációra és arra, hogy ebből a fej-
lődésből a régió is kivehesse a részét. 

A	legmodernebb	
technológiákkal	felszerelt	

új	gyártócsarnokot	adott	át	
a	Bosch	Miskolcon,	június	

24-én.	A	beruházásnak	
köszönhetően	a	

vállalat	elektromos	
kéziszerszámgyára	az	

eddiginél	nagyobb	
területen	folytatja	a	
termelést,	bővül	a	
telephely	gyártási	

kapacitása	és	
hatékonysága.

A jövő 
ipari technológiája
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a gyártási folyamatok automatizálása még fontosab-
bá vált, mint azelőtt. az emberi hibák lehetőségének 
csökkentése, a papírmentesség, a kibervédelem, 
valamint a szellemi tőke optimalizálása is meghatá-
rozó pontja az átalakulásnak. a Liferay digital talks 
legújabb adása a gyógyszeripar digitalizációjának ki-
hívásait mutatta be júliusban a richter gedeon pél-
dáján keresztül. 
a Liferay Hungary újonnan indult, különböző ipar-
ágak digitalizációs trendjeit bemutató videósorozatá-
nak legújabb adása a gyógyszeripar pandémia alatti 
és az ezt követő digitalizációs kihívásokat ismertette. 

Egy konzervatív iparág reakciója
Általánosságban véve elmondható, hogy az üzletág 
a hagyományos gyakorlatokra épül. Maga a keres-
kedés és az orvoslátogatás többnyire személyesen 
történik. így a koronavírus első hullámának kezdeté-
vel nem csak a kollegák otthoni munkavégzését volt 

A gyógyszeripar digitalizációja

nélkülözhetetlen biztosítani, hanem magát az érté-
kesítési folyamatot is az online térbe kellett terelni. 
a vállalat két fronton is komoly kultúraváltáson esett 
át, mindezt olyan gyorsasággal, hogy közben a piaci 
elvárásoknak is megfeleljen. 

A gyártás vírushelyzetben is 
létfontosságú 
a feladat természetéből adódóan a gyártásban dol-
gozók tevékenységeit nem lehetett távmunkába 
átrendezni. a csomagolásért vagy a gyógyszer tab-
lettázóért felelős munkatársaknak szükséges volt a 
szakmai és fizikai jelenléte az üzemekben. az egyik ki-
emelt területe a járványügyi intézkedéseknek a gyár-
tási körülmények még biztonságosabbá tétele volt. 
Ide tartozott a folyamatos fertőtlenítés, takarítás, a 
műszakok szétbontása, valamint az öltöző haszná-
latának újraszervezése. ez azonban nagyban befo-
lyásolja a feladatok elvégzésének idejét is, hiszen, 

Az Ön partnere
a vasútlogisztikában

railcargo.com
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»

Habár	a	válságokkal	szemben	erősen	ellenálló	a	szektor,	a	pandémia	a	gyógyszeripart	is	
próbatételek	elé	állította.
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ha például korábban 30 fő tartózkodhatott az adott 
helyiségben, és a távolságtartás következtében ez a 
szám lecsökkent 10 főre, akkor csak maga az átöltö-
zési idő a háromszorosára növekszik. 

Kiemelt cél az automatizált gyártás
a Mckinsey tanulmánya szerint a megfelelő techno-
lógiai megoldások 50-100%-kal növelhetik a termelé-
kenységet. a vizsgált jól teljesítő gyártólétesítmények 
olyan újításokat vezettek be, mint a papírmentes la-
boratóriumok létrehozásának kezdeményezése, a 
tesztelés optimalizálása, a folyamatok automatizá-
lása, valamint a tesztelést átszervezték a shop floor 
– azaz az üzem – szintjére. ezek a lépések lehetővé 
tették a jól teljesítő laboratóriumok számára, hogy 
jelentősen javítsák a sebességüket. 
– a gyár további automatizációja nem egy egyéves 
terv, de ha 2021-ben sikeresen tudjuk automatizálni a 
kísérleti célra kijelölt üzemünket, akkor a tanulságok-
kal gazdagított ismeretünket szeretnénk kiterjeszteni 
a többi három magyarországi telephelyünkre, majd 
külföldi leányvállalatainkra is. ez a projekt különö-
sen fontos számunkra, hiszen arra törekszünk, hogy 
folyamatainkat maximálisan automatizáljuk. ehhez 
legfőképpen a gyártás végrehajtási rendszerek (MeS) 

hatékony alkalmazását tartjuk a legfontosabb lépés-
nek – magyarázta Simon Lajos, a richter gedeon nyrt. 
informatikai vezetője. 

Hatékonyságnövelés a szellemi 
munkakörökben is
a legnagyobb digitalizációs hullám a CovId-19-nek 
köszönhető, így a már-már napi rutinhoz tartozik a 
rendszeres digitális projektek indítása a hatékonyság 
növelésére. a következő évek digitalizációs fejlesz-
tései a kibervédelem további erősítésére, valamint a 
még magasabb szintű folyamat automatizálásra fó-
kuszálnak. 
fontos szempont, hogy az emberi asszisztenciát 
egyre kevésbe igénylő, ezáltal haszontalanná váló 
feladatokat automatizálni lehessen, hogy a munka-
társak minél inkább a kreativitást és szellemi tudást 
szükségeltető teendőkkel tudjanak foglalkozni.  
Megjelenhetnek a „low-code” megoldások is, ame-
lyek lehetővé teszik, hogy a kollegák bizonyos ké-
relmek leadása helyett, saját maguk alkossák meg 
a szükséges opciókat a rendszeren belül. ennek 
bevezetése azonban megköveteli a használathoz 
szükséges átgondolt és kifinomult szervezeti infra-
struktúrát. 

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu
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•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
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ÉS RAKTÁROZÁSI IGÉNYEIRE
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a miskolci robert bosch energy and body Sys-
tems kft. a régió meghatározó járműipari válla-
lata, a térség egyik meghatározó foglalkoztatója, 
amely járműipari alkatrészek és elektromos haj-
tások gyártása mellett magas hozzáadott értékű 
tevékenységeket, például kutatás-fejlesztést, tesz-
telést, beszállító-fejlesztést is végez. a vállalat az 
elmúlt években több kapacitásnövelő, valamint 
kutatás-fejlesztési és innovációs projektet valósí-
tott meg, továbbá nagy hangsúlyt helyez munka-
vállalók képzésére és kompetenciafejlesztésére is. 
– a jövőnk záloga: a folyamatos fejlesztés. ezért 
kiemelt jelentőséggel bírnak az olyan kutatás-fej-
lesztési projektek, amelyekkel technológiáinkat 
jobbá és hatékonyabbá tehetjük, hogy azok ne 
csak a jelen, hanem a jövő elvárásainak is meg-
feleljenek – mondta dr. frank-Stephan kupfer, a 
robert bosch energy and body Systems kft. gaz-
dasági ügyvezető igazgatója. 
a jövő elektromos vagy hibrid járműveihez kapcso-
lódó, 2017-ben indult projekt két gépjármű-alkat-
rész, öt különféle műszaki kihívására kereste a meg-
oldást. a bosch fejlesztői a munka során szorosan 
együttműködtek a Miskolci egyetemmel és a bay 
Zoltán alkalmazott kutatási közhasznú nonprofit 
kft.-vel. a konzorciumi partnerek célja az volt, hogy 
a közös kutatás hosszú távon és üzletileg is haszno-

sítható tudományos eredményeket teremtsen. a 
gInoP-2.2.1-15-2017-00090 pályázatban a miskol-
ci autóipari vállalat projektrészének összköltsége 
600 millió forint volt, melyhez 300 millió forintos 
vissza nem térítendő állami támogatást kapott az 
európai regionális fejlesztési alapból, valamint a 
hazai központi költségvetésből.

Világszínvonalú megoldások 
Miskolcról
a projekt az újgenerációs, a gépjárművek hűtőköré-
ben működő keringtető szivattyúkhoz és motorhűtő 
ventilátor egységekhez fejlesztett műszaki megoldá-
sokat. a cél pedig az volt, hogy az eszközök élettar-
tama a jövőbeni elektromos vagy hibrid meghajtású 
járművek követelményeinek is megfeleljen. 
– a sikeres kutatás-fejlesztési projektünknek kö-
szönhetően olyan új gyártási eljárás és alkatrész 
született, amely komoly előrelépést jelent a jövő 
gépjárműveinek megalkotásában – hangsúlyozta 
dr. frank-Stephan kupfer. 
a technológiai előrelépés mellett a projekt ered-
ményeként a konzorcium tagjainál új, az elektro-
mobilitáshoz kapcsolódó kutatás-fejlesztési kapa-
citások és kompetenciák is létrejöttek. a termékek 
továbbfejlesztése kapcsán lehetőség nyílt Miskol-
con új kutatási területek megvalósítására. 

A jövő elvárásainak is megfelelve
A	Bosch	csoport	stratégiailag	fontos	helyszíne	Magyarország,	ahol	világszinten	is	kimagasló	innovációk	
születnek	és	jelentős	befektetések	valósulnak	meg.	
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tavaly nyáron átlagosan 1650 dollárba került egy 
40 láb méretű tengerikonténer szállítása Sanghaj-
ból rotterdamba. Manapság ugyanekkora áru szál-
lítása 11 196 dollárba kerül, azaz gyakorlatilag egy 
év alatt hétszeresére emelkedtek a tengeri szállítási 
díjak. ez az úgynevezett „bullwhip-effect” azaz „os-
torcsapás-hatás” következménye, amely jó esetben 
is még a 2021-es év végéig éreztetni fogja a hatását 
a nemzetközi kereskedelemben.
olyan extrém módon emelkedik a tengeri szállít-
mányozás díja, hogy a 2020. nyarán 3000 dollárba 
kerülő konténerek ára ma eléri a 20 000 dolláros 
határt is. a fuvardíj-emelkedés először az alacsony 
hozzáadott értékű árukra gyakorolt kedvezőtlen 
hatást, amelyeknél kicsi az árrés (például: hűtőgé-
pek). Manapság azonban már erősen kihat a jelen-
tős hozzáadott értékű áruk szállítására is. 
– ez az extrém növekedés az úgynevezett „bullw-
hip-effect-tel”, azaz ostorcsapás-hatással magya-
rázható. az angol kifejezés a végső fogyasztótól 
távolodva, az erőteljesen változó kereslet által az 
ellátási láncra gyakorolt növekvő nyomásra utal 
– magyarázta Henrik gergely, az ibanfirst számla-
menedzsere. 
jelen esetben a vállalatok csökkentették a megren-
deléseiket a pandémia alatt, a beszállítókra pedig 
ez hatványozottabban volt érvényes. a helyzetet 
még súlyosbították a kikötőkben kialakult, koráb-
ban nem tapasztalt torlódások, illetve az olyan 
akut közlekedési problémák, mint a 2021. március 
végén történt eset, amikor a Szuezi-csatorna be-
dugult és sok konténer nem tudott eljutni a ren-
deltetési helyére.

részlegesen fennakadás tapasztalható az ellátá-
si láncban 2021 január óta, azaz a brexit óta, ez a 
megállapítás azonban kizárólag nagyon speciális 
áruk esetében igaz, mint például a világításhoz 
szükséges autóalkatrészek esetében. az új vám-
szabályok és jogszabályok miatt előfordul, hogy 
néhány nap helyett három hetet kell várni egy 
egyesült királyságból érkező árura. Ugyanakkor 
csak helyi szinten lehet tapasztalni ezeket a problé-
mákat és a bullwhip-hatáshoz képest igen elenyé-
sző negatív hatást gyakorolnak az ellátási láncra.
a szakértők egyetértenek abban, hogy még ko-
rántsem értek véget a világ ellátási láncaival kap-
csolatos feszültségek. az sem zárható ki, hogy 
a pandémia a jövőben további fennakadásokat 
okoz, hiszen egy hónapja 2021 júniusában kína 
úgy döntött, hogy a Covid-megbetegedések miatt 
ideiglenesen bezárja a világ harmadik legnagyobb 
konténertermináljaként számon tartott sencseni 
konténerterminált, ez pedig több hetes késéshez 
vezetett a szállítmányozásban, így tovább emel-
kedtek az európába és az amerikai egyesült Álla-
mokba történő szállítás költségei. ez azt jelenti, 
hogy a tengeri áruszállítás megfizethetetlenül ma-
gas díja az elkövetkezendő hónapokban is komoly 
nehézséget jelent a vállalatoknak. 
– az árrobbanás az inflációs nyomásra is kedvezőt-
lenül hat, amely szintén komoly terheket ró a vál-
lalatokra a gazdasági újranyitás szakaszában. így 
2021 év vége, vagy inkább 2022. első negyedéve 
előtt biztosan nem kerül vissza a normál kerékvá-
gásba a nemzetközi kereskedelem – tette hozzá 
Henrik gergely az ibanfirst számlamenedzsere. 

„Bullwhip-effect”
Egy	év	alatt	

meghétszereződött	a	
tengeri	szállítmányozás	
ára,	és	az	infláció	tovább	

nehezíti	a	helyzetet.

Fotó: Luka Koper
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az óriásprojekt 2021 végére készül el az autógyár-
tásban használt centrírozó súlyok és akkumulátor 
mágneskapcsolók területén piacvezető vállalat 
számára. a vállalat kizárólagos beszállítója a for-
ma 1 osztálynak, továbbá beszállít minden ismert 
autógyártónak és kereskedőnek.
a WegMann automative székhelyén létesülő új 
logisztikai központban azért választották az auto-
mata raktárrendszereket, hogy gyorsabban hoz-
záférjenek az árucikkekhez, növelve ezzel a telje-
sítményt, illetve, hogy csökkentsék a hibarátát és 
jobban kihasználják a rendelkezésre álló teret. a 
jungheinrich mindehhez teljes körű megoldást 
szállít egy kézből. a megbízás kiterjed az új épü-
letben a folyamatok részletes tervezésétől kezd-
ve egészen a modern technológia telepítéséig a 
már működő egységekben. a rendszer lelke egy 
magasraktár, automata raklapszállító pályákkal. a 
jungheinrich leányvállalatánál, a MIaS-nál gyártott 
raktári felrakógépek automatizált raktározást tesz-
nek lehetővé, vezérléssel és vizualizálással együtt.
a logisztikai központban a jungheinrich önvezető 
targoncái végzik az anyagmozgatást. az önveze-

tő targoncák navigációját lézertechnológia segíti, 
amely a raktárfolyosókban az útvonal mentén el-
helyezett reflektorpanelekkel van összeköttetés-
ben. az agv-k minden információt a jungheinrich 
logisztikai interfészen keresztül kapnak. ez a köztes 
eszköz köt össze minden jungheinrich targoncát 
közvetlenül a WegMann automotive SaP eWM 
rendszerével. 
az automata megoldás részét képezi még az Lrk 
típusú liftrendszer (liftregal), amely optimális tér-
kihasználást tesz lehetővé. a hatékony darabáru 
komissiózás érdekében a liftrendszer és tárolólá-
dái a jungheinrich logisztikai interfészen keresztül 
közvetlen összeköttetésben állnak az ügyfél SaP 
eWM rendszerével. Mindez garantálja a folyamatok 
optimális átláthatóságát. 
az üzembe helyezés után a WegMann automotive 
új logisztikai központjában minden folyamat – a bel-
ső és külső árubeérkezések, a tárolás, a komissiózás 
és a kiküldés – a legmodernebb szinten fog zajlani. 
a megbízás kiterjed a teljes létesítményben a jung-
heinrich szerviz- és karbantartási szolgáltatásaira, 
valamint az eredeti alkatrészek beszerzésére. 

A	Jungheinrich	új	logisztikai	központot	épít	Würzburg	mellett	a	WEGMANN	automotive	számára.	

Teljesítménynövelés
automatizált  
rendszerekkel



A Hikrobot a világ egyik vezető mobil 
robot gyártójaként az elsők között 
fejlesztette ki intelligens raktári robotjait, 
amelyek segítségével a cross-dock és 
disztribúciós raktárak hatékonysága akár 
négyszeresére is növelhető, alacsonyabb 
létszám, kisebb alapterület és maximális 
szedési pontosság mellett!

A rendszer az „áru az emberhez” 
(G2P) elvet követi, a komissiózás 
helyben, ergonomikusan kialakított 
munkaállomásokon történik, ezáltal 
a szedés tényleges időigénye 
nagyságrendekkel lerövidül. Ennek 
köszönhető a Hikrobot-rendszer gyors 
megtérülése a hagyományos, illetve más 
automatizált megoldásokkal szemben.

A Gamma Digital Kft. a Hikrobot stratégiai 
rendszerintegrátor partnereként integrálja 
a Q3 (600 kg) ill. Q7 (1000 kg) típusú mobil 
robotokat a megrendelő logisztikai ill. 
vállalatirányítási rendszerébe. A robotok 
navigációja a padlón elhelyezett QR-kódok 
segítségével történik, a tárhelykezelés és 
anyagáramlás mesterséges intelligencia 
alapú.

A Hikrobot-rendszer gyorsan telepíthető 
akár meglévő csarnokokban, szabálytalan 
alaprajzon, ill. alacsony belmagasság 
mellett is. A technológia kiválóan alkalmas 
webshopok, cross-dock raktárak és 
disztribúciós központok számára, valamint 
gyártó- és szerelősorok anyagellátásának 
kiszolgálására.

„Áru az emberhez” (G2P)
Intelligens mobil robot rendszer

Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!

Gamma Digital Kft.
1119 Budapest, Petzvál József u. 56.
sales@gammadigital.hu

Gamma mobil robot hirdetés.indd   1 2020. 11. 09.   10:18
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gyártó- és szerelősorok anyagellátásának 
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Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!
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Miért éppen az italgyártók?
az italgyártókra szokás stabil, defenzív piaci szeg-
mensként tekinteni. az emberek inni mindig fog-
nak, akár jó, akár rossz idők járnak éppen. Megfi-
gyelhető, hogy a gazdasági hullámvölgyek idején 
a vásárlók soha nem az italfogyasztásuk vissza-
fogásával kezdik a nadrágszíj meghúzását. egy új 
brand létrehozása komoly költségekkel jár, hiszen 
az újoncoknak a bejáratott márkákban megteste-
sülő hagyományos értékekkel kell felvenniük a ver-
senyt. a gyártóknak hatalmas marketingbüdzsére 
és komoly gyártási kapacitásra van szükségük, ha 
el akarják látni a szupermarketeket, éttermeket és 
bárokat a termékeikkel, ezért ennél az ágazatnál 
valóban nagyon magas a piacra lépési küszöb, 
és igen sok múlik a vevők márkahűségén. a leg-
nagyobb szereplők sokszor olyan lehengerlő piaci 
fölényre tesznek szert, hogy mellettük az esetleg 
valami újdonsággal próbálkozó kisebbek már alig 
tudnak labdába rúgni.
Ugyanakkor az italpiac is állandó mozgásban van. 
változnak az ízlések, így a legnagyobbaknak is al-
kalmazkodniuk kell, hogy megőrizzék az előnyüket 
a lábukat az ajtórésben megvetni próbáló, újonnan 
érkező versenytársakkal szemben. 
– a járvány ezt az ágazatot sem kímélte. defenzív 

jellemzők ide vagy oda, az italgyártók ott voltak 
a karantén-időszakok tűzvonalában, főleg azok, 
amelyek forgalmuk jelentős részét szórakozóhe-
lyeken és éttermeken keresztül realizálják. bár a 
járványból való kilábalás jó eséllyel automatiku-
san új életet lehel majd a szektor sokat szenvedett 
szereplőinek egy részébe, a részvényválogatóknak 
azért nem csak az italcímkét kell megnézniük, mie-
lőtt eldöntik, mibe fektessék a pénzüket – mondta 
al-Hilal István, a fidelity International közép-euró-
pai igazgatója.

A lényeg: ne legyen az összes tojás egy 
kosárban
amikor valaki italgyártókba akar fektetni, akkor az 
egyik dolog, amit végig kell gondolnia, hogy egy 
nagy céget választ inkább, amelyik számos brand 
tulajdonosa, vagy inkább egy olyat, amelyik egy 
konkrét piacra összpontosít.
a Heineken ebbe az utóbbi kategóriába tartozik. 
a listán szereplő nevek nagy részéhez hasonlóan 
népszerű választás lehet a defenzív alapkezelők 
számára. az utóbbi időben ennek a holland sör-
főzdének se volt egyszerű dolga. a cég nehezen 
alkalmazkodik a fogyasztói kör átalakulásához, 
melynek során a fiatalabb vevők elpártoltak a sör-

Ahogy	lassan	kilábalunk	a	harmadik	és	(remélhetőleg)	utolsó	karanténból,	kézenfekvőnek	látszik,	hogy	az	
italgyártóknak	jól	jön	a	szabadidős	helyszínek	újranyitása.	A	Fidelity	szakértői	szerint	eljött	tehát	az	idő,	
hogy	a	részvényválogatók	alaposabban	is	szemügyre	vegyék	az	ágazat	értékpapír-kínálatát.

Fektessünk alkoholba?

»
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től és más szeszesitalokat, köztük égetett szeszes 
termékeket kezdtek favorizálni. bár a részvényár-
folyam alakulása katasztrofálisnak nem nevezhető, 
az elmúlt öt évben mégis elmaradt a piaci átlagtól. 
az italgyártók talán a legjobb módját kínálhatják a 
gazdasági újranyitás meglovagolásának, és mivel 
a Heineken forgalmának mintegy 40%-a a szeszes 
italok kiszolgálására feljogosított vendéglátó egy-
ségeken keresztül zajlik, előbb-utóbb e cég egén 
is felragyog majd a nap. a jóslat kezd valóra válni: 
a Heineken árfolyama az utóbbi hónapokban me-
redeken megindult felfelé.
az újranyitáshoz kapcsolódó forgalomnövekedé-
sen túlmutató lépésként a Heineken hozzálátott a 
brand imidzsének kiegyensúlyozásához és a való-
ban globális vállalkozássá történő átalakuláshoz 
is. a cég részvényeinek osztaléka is gyorsan nőtt 
– legalábbis addig, amíg a vezetőség az elmúlt év 
volatilitásának fényében le nem mondta az időközi 
osztalékfizetést. 
Mindettől függetlenül az élénk konkurenciaharccal 
jellemezhető italgyártás területén a Heinekenhez 
hasonló cégek mindig kockázatosnak számítanak, 
mivel ezek az összes tojásukat egyetlen, konkrétan 
definiálható kosárban tárolják.
ahogyan a magánbefektetőknek is érdemes az 
eszközeiket különböző földrajzi térségek, eszköz-
osztályok és ágazatok között szétteríteni, sok nagy 
italgyártó is szeret több különböző márkát futtatni 
ahelyett, hogy minden energiáját egyetlen névre 
összpontosítaná. 
e stratégia előnyeit jól illusztrálja a diageo példája. 
ez a világ egyik legnagyobb, égetett szeszes ita-
lokat és söröket előállító vállalkozása, és régóta 
az egyik alapvető befektetése az alapoknak, az 
alapkezelők szeretik defenzív jellemzőit, jól ismert 
brandjeit és azt, hogy a vezetőség mindig odafi-
gyel az osztalékhozamra.
olyan nevekkel a tarsolyában, mint a guinness, a 
johnny Walker, a gordon’s vagy a Smirnoff, a dia-
geo jól illusztrálja a brandek közötti diverzifikáció 
előnyeit, mivel mindig van közöttük legalább egy, 
amelyik a falka élén járva diktálja tempót.
a cég nem csak a brandek, hanem a földrajzi térsé-
gek között is diverzifikálódott. egyesült királyság-
beli, európai és egyesült államokbeli bázisai mellett 
szilárdan megvetette a lábát a fejlődő piacokon is: 
2020-as értékesítési árbevételének mintegy 19%-
a az ázsiai-csendes-óceáni térségből, 12%-a pedig 
afrikából származott. e két régió középosztályának 
bővülése komoly növekedési lehetőséget kínál a 
diageo divatos brandjei számára. 
a járvány a diverzifikáció egy másik olyan formájá-
nak fontosságára is rámutatott, amelyet a diageo 
már jól ismer. a helyszíni fogyasztástól erősen füg-

gő cégek látványos kutyaszorítóba kerültek, ami-
kor bezártak a kocsmák és éttermek, míg a bolti, 
szupermarketes értékesítési csatornákra is támasz-
kodó vetélytársaik jól meg tudták lovagolni az ott-
honi fogyasztásra való áttérést. a diageo kínálata 
mind a helyszíni, mind az otthoni fogyasztás terü-
letét lefedi, ezért a talpra állás is kedvezően érin-
ti majd a forgalmát, miközben papírjai pontosan 
azokkal a stabil, defenzív jellemzőkkel bírnak, ame-
lyeket az alapkezelők oly nagyra értékelnének, ha a 
korlátozások esetleg mégis elhúzódnának.

Régi kontra új
Lehet, hogy a diageóhoz és a Heinekenhez hason-
ló cégek úgy érzik, mindig akad majd szomjas to-
rok, melyen lecsúsznak az italaik, azért korántsem 
ülhetnek nyugodtan a babérjaikon. az ízlések vál-
toznak, és velük változnak a fogyasztók igényei is.
az y generáció tagjai kevesebb szeszes italt fo-
gyasztanak, mint a szüleik, viszont hajlamosak 
többet költeni, hogy amit isznak, az jobb minősé-
gű legyen. az új piacra lépők gyakran próbálkoz-
nak azzal, hogy az efféle demográfiai változások-
ra adott válaszként prémium köntösbe bújtatnak 
egy-egy termékvonalat – amelyiküknek pedig ez 
sikerül, az nagyon ígéretes lehetőségeket kínálhat 
a befektetők számára.
ezzel a dilemmával szembesült az utóbbi időben az 
anheuser-busch Inbev. Hiába ez a világ egyik leg-
nagyobb sörgyártója, melynek palettáján olyan 
nevek találhatók, mint a Stella artois, a budweiser 
és a Corona, a cég részvényeinek árfolyama az el-
múlt öt évben csaknem megfeleződött. Hatalmas 
adósságállományt hurcol magával, az elmúlt évi 
csökkentéseket követően pedig már az osztaléká-
ra sem lehet biztosan számítani.
ennek hatására a cég megpróbálta prémium szín-
ben feltüntetni egyes meglévő brandjeit, és új 
termékeket is piacra dobott: úgynevezett hard 
seltzerekkel (ízesített alkoholos szóda, „vadvíz”) és 
alkoholmentes sörökkel próbál az y generáció tag-
jainak kedvében járni. 
a paradigmaváltás gyümölcsözőnek bizonyult, 
és a cég árbevétele 2019-ben szépen nőtt. bár a 
2020-as évkezdés minden volt, csak nem biztató, 
az év második fele végül nagyon jól alakult, és re-
mélhető, hogy lesz még folytatás. az ab Inbev ala-
csony értékeltsége pedig csökkentheti a további 
árfolyamcsökkenésben rejlő kockázatot, ha a talp-
ra állás a vártnál lassabban következne be.
ettől függetlenül elmondható, hogy az ab Inbev 
jelenleg még csak próbálja megvetni a lábát a futó-
homokon, melyen az újonnan megjelenő és erősen 
diszruptív jellegű új szereplők a jelek szerint ottho-
nosabban mozognak a régi nagy neveknél.
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ahhoz viszont már egy egészen különleges típusú 
vállalkozás kellett, hogy megvizsgálja a Coca-Co-
la égisze alá tartozó Schweppes által szinte tel-
jesen lefedett piacot és úgy döntsön, ő is leteszi 
a névjegyét az asztalra. a befektetők éveken át 
meglehetős kétkedéssel szemlélték a fever-tree 
ténykedését, és még a kezdeti, igencsak látványos 
árfolyamemelkedést követően sem kapkodtak 
a papírjaiért, mondván, hogy erről a hajóról már 
lemaradtak. Mára azonban világossá vált, hogy a 
fever-tree helye is ott van az elitben: részvényei-
nek árfolyama az elmúlt öt évben 300%-kal nőtt.
közönségkedvenc státusza ellenére ennek a „flan-
costonik-gyártónak” sem könnyű az élete. a lis-
tán szereplő többi céghez hasonlóan 2020-ban 
a fever-tree árbevétele is nagyot zuhant, de már 
2019-ben is tartani lehetett attól, hogy alább hagy 
a papírok körüli pezsgés: az értékesítés hirtelen 
megtorpant, és a bennfentesek elkezdtek a ginpiac 
telítődéséről suttogni. 
vannak azonban más, mélyebben gyökerező 
problémák is. a mixerpiacon nagy a tolongás, és 
a fever-tree folyamatos harcban áll a feneketlen 
pénztárcával rendelkező nagyobb cégekkel. az 
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alapanyag-árak és a költségek általános emelke-
dése tovább bonyolítja a helyzetet – a cég haszon-
kulcsa emiatt már az elmúlt három év során is kb. 
20%-kal csökkent.
ettől függetlenül a fever-tree sikere sok tanulság-
gal szolgál a befektetők számára. Lehet, hogy az 
italpiacot egy maroknyi nagy név uralja, de ame-
lyik elbízza magát, az hamar pórul járhat. a piacra 
lépési küszöb magas, de aki megugorja, az komoly 
sikerre számíthat. 
nem is valószínű, hogy a fever-tree belenyugszik 
a kialakult helyzetbe. a cég mindig is hangoztatta, 
hogy szeretne kilépni a brit piac menő újdonságá-
nak szerepéből, és be kíván törni az USa piacára 
is, ami komoly növekedési lehetőséget kínálhat 
a befektetők számára. az óceán túlpartján 2020-
ban 23%-kal nőtt az árbevétel, elsősorban annak 
köszönhetően, hogy az otthoni fogyasztás „igen jó 
tempóban” nőtt.
Legyen az egy a fever-treehez hasonló diszruptor, 
vagy egy régi motoros, mint a diageo, az biztos, 
hogy az italgyártók között mindig akad egy-két 
olyan vállalat, mely képes lehet csillapítani az igé-
nyes részvényválogató nyereségszomját. 
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a kiszámíthatatlan ritmusban záporozó változások 
közepette elsődleges szemponttá vált az új játék-
szabályokhoz való alkalmazkodás, a közelmúltban 
pedig az újraindítás következtében jelentkeznek az 
újabb kihívások. vajon túl vannak a vállalkozások a 
mélyponton? Hogyan alakult az elmúlt másfél év, 
mit tartanak jelenleg a cégvezetők a legnagyobb 
kihívásnak és mik a várakozások a következő idő-
szakra? a kkv-kat digitális finanszírozási szolgáltatá-
sokkal segítő Péntech júliusban kiadott friss felméré-
sében ezekre a kérdésekre kereste a választ.

Nem ugrott meg a bedőlések száma
az online felmérés eredményei alapján úgy tűnik, 
a komoly bedőlési hullámot egyelőre megúszták a 
vállalkozások. a kitöltők 87%-ának például egyálta-
lán nem volt kifizetetlen számlája, vagy csak minimá-
lis veszteséget jelentett. Majdnem minden második 
cég állította azonban, hogy a megszokotthoz képest 
hosszabb fizetési határidőkkel kellett kalkulálniuk 
az elmúlt másfél évben: 32,3%-uknál minimálisan, 
22,6%-uknál pedig jelentősen nőttek a késedel-
mek. a legtöbb kkv-nak ráadásul már a válság előtt 
is problémát jelentettek a nagyobb partnereik által 
diktált hosszú fizetési határidők és a megfelelő finan-
szírozási lehetőségek hiánya. nem véletlen, hogy az 
elmúlt másfél évben nagyot ugrott a faktoring nép-
szerűsége azon kkv-k körében, melyeknek kiemel-
ten fontos a folyamatosan rendelkezésre álló műkö-
dő tőke. a pandémia alatt a személyes találkozások 
elkerülése érdekében különösen a digitális faktoring 
tarolt: a Péntech finanszírozási oldalán 2020 márciu-
sa óta több mint ötszörösére növekedett a regiszt-
ráló kkv-k száma.

Fókuszban a digitalizáció
a felmérésből az is kiderül, hogy a korlátozások be-
vezetésével párhuzamosan számos kkv lépett a di-
gitalizáció útjára: a kitöltők 71,9%-a vezetett be új 
digitális megoldásokat vagy kezdte el aktívabban 
használni a már meglévő eszközeit. ezek közül a leg-
népszerűbbek az online számlázás (52,4%), az onli-
ne megbeszélések (49,2%), a netbank (41,3%), vala-
mint az online marketing eszközök (28,6%) voltak. 
Érdekesség azonban, hogy a digitális átállás meg-
takarítás helyett inkább extra költséget jelentett a 
vállalkozások többsége számára. a kitöltők 15,6%-a 
számolt be jelentős beruházásokról, 21,9%-uknak a 

digitalizáció minimális plusz költséget jelentett, és 
mindössze 18,8%-uk nyilatkozott úgy, hogy spórolni 
is tudtak a digitálisabb működés kialakításának kö-
szönhetően.

Mik a várakozások és melyek a 
legnagyobb kihívások?
a vártnál jobb helyzet ellenére kimondottan óva-
tos várakozások övezik az újraindítás időszakát. a 
kitöltők mindössze 33,8%-a számít dinamikus nö-
vekedésre 2021-ben, 44,6%-uk inkább stagnálást, 
esetleg minimális mértékű növekedést vár. a kitöl-
tők több mint 21%-a pedig kifejezetten negatívan áll 
a kérdéshez: ők év végéig visszaesésre számítanak, 
ugyanakkor 2022-re már jóval bizakodóbb a hangu-
lat. – a következő fél évre vonatkozóan általánosság-
ban elmondható, hogy a cégvezetők legnagyobb 
kihívásnak az új vevők megtalálását, cégük likvidi-
tásának biztosítását, valamint az alkalmas munkaerő 
megtalálását gondolják – mondta berényi benjamin, 
a Péntech Solutions társalapító–ügyvezető igazga-
tója. Ugyan sokan számítanak új megrendelésekre, 
a válaszadók 49,2%-a látja jelenleg úgy, hogy a ke-
reslet fellendülésekor nem fogja tudni saját erőből 
finanszírozni ezeket. 28,6%-uk külső tőke bevonásá-
ban látja a megoldást, ők faktoring vagy hitel segít-
ségével szeretnének forráshoz jutni. aggodalomra 
ad azonban okot, hogy a válaszadók 20,6%-ának 
viszont még nincs konkrét terve arra vonatkozólag, 
hogyan fogja megoldani a finanszírozást.

Visszatér az élet a normális 
kerékvágásba?
Hosszú távra nézve mindenképpen pozitívak a vára-
kozások. a válaszadók 32,8%-a szerint egy bizonyos 
idő után visszaáll majd a válság előtti állapot, 15,6%-
uk nagy növekedésre számít, 25%-uk pedig folytatja 
az üzletmenetet a válságtól függetlenül. 
– a legtöbben a megváltozott ügyféligényekben, a 
megnövekedett keresletben, valamint a meggyengült 
versenytársakban látják a lehetőséget a kitörésre – tet-
te hozzá berényi benjamin. a megkérdezettek több 
mint negyede viszont még nem tudja, mikorra tudja 
majd kigazdálkodni a válság okozta jelentős vissza-
esést, a moratórium és az ingyenhitel lejárta pedig 
még nagyobb gondokat okozhat a már jelenleg is 
nehéz helyzetben lévő vállalkozások számára . 

Milyen	volt	az	elmúlt	másfél	év	és	mire	számítanak	a	cégvezetők?

A világjárvány felforgatta…
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a két vállalat partnerségre lép, hogy a körkörös-
séget támogatva, teljes újrafeldolgozási megoldá-
sokba történő 29 millió eurós beruházással jelentős 
fejlődést érjen el az újrafeldolgozás terén közép- és 
kelet-európában. a partnerség, amely egy átfo-
gó megvalósíthatósági tanulmányt követően jön 
létre, egy nagyszabású karton-újrapépesítő sor 
bevezetését célozza a Stora enso lengyelországi, 
ostrołękai gyárában. az új gyártósor meghárom-
szorozza, 25 ezerről 75 ezer tonnára növeli a hasz-
nált italos kartondobozok éves újrahasznosítási 
kapacitását Lengyelországban, továbbá lehetővé 
teszi az országban értékesített italoskartonok tel-
jes mennyiségének, valamint a szomszédos orszá-
gokból, köztük Magyarországról, Szlovákiából és a 
Cseh köztársaságból származó kartonok újrahasz-
nosítását. 
a teljes beruházás értéke 29,1 millió euró. a Stora 
enso 17 millió eurót ruház be egy új újrapépesí-
tő sorba, amely a kartonrostok kinyerését segíti, 
míg a tetra Pak a Plastigrammal együtt összesen 
12,1 millió eurót költ egy további gyártósor épí-
tésére, amely egy szabadalmaztatott elválasztási 
technológia alkalmazásával segíti a polimerek és 
az alumínium kinyerését és szétválasztott újrahasz-
nosítását. Mindkét gyártósort 2023 elejére helyezik 
üzembe.
a szétválogatott anyagokat nyersanyagként hasz-
nálják különféle végtermékekhez, az újrahaszno-
sított rostanyagok pedig beépülnek a Stora enso 
újrahasznosított kartondobozaiba. a szétválasztott 
polimerek és alumínium különféle termékek, pél-
dául ládák és fóliák formájában kelnek új életre.
a beruházás célja, hogy hozzájáruljon a körforgá-
sos gazdaság országos szintű fejlődéséhez, teljes 
összhangban az európai zöld megállapodással 
(european green deal). az összegyűjtött karton-
dobozokat környezetbarát módon fogják kezelni, 
teljes mértékben felhasználva az újrafeldolgozási 
folyamat során keletkező anyagokat.
– napjainkban a kartondobozok újrahasznosítha-
tók. ezeket összegyűjtik és jelentős mennyiségben 
újrahasznosítják, ahol a hulladékgazdálkodási és 
újrahasznosítási infrastruktúra kiépítésre került. de 
nekünk ez nem elég. további lehetőségeket kere-

Újrafeldolgozási megoldások
A	Tetra	Pak	a	Stora	Ensoval	megtriplázza	italoskarton	újrahasznosítási	kapacitását.

sünk a teljes újrafeldolgozási értékláncban, hogy 
javítani tudjuk a kartonok újrafeldolgozását, és 
olyan megoldásokat dolgozzunk ki, amelyek haté-
konyan újrahasznosítják az összes csomagolóanya-
got, a polimereket és az alumíniumot is beleértve. 
ezért nagyon büszke vagyok erre a beruházásra, 
valamint a Stora ensoval kötött szoros partnerség-
re, amely lehetővé tette ezt a jelentős előrelépést. 
az együttműködés kulcsfontosságú végső törek-
vésünk eléréséhez – egy olyan világhoz, ahol az 
összes kartoncsomagolást összegyűjtik, újra fel-
dolgozzák, és az soha nem válik szemétté – fejtet-
te ki Charles brand, a tetra Pak europe & Central 
asia elnöke. 
– a Stora enso megújuló erőforrásokból előállított 
csomagolóanyagokat készít. ezzel a fejlesztéssel 
előreléphetünk egy még nagyobb fokú újrafeldol-
gozhatóság felé, amely nélkülözhetetlen ténye-
ző a körkörös biogazdaság eléréséhez. Örülünk, 
hogy egyesíthetjük erőinket a tetra Pakkal, ami 
egy újabb fontos mérföldkövet jelent az általunk 
megvalósítani kívánt teljesen körkörös jövő felé. 
Mindezek mellett az eU begyűjtési rendszereinek 
továbbfejlesztésével párhuzamosan a projektben 
megvan a potenciál a jövőbeni többletmennyisé-
gekhez szükséges kapacitás növeléshez is – tette 
hozzá Hannu kasurinen, a Stora enso Csomagoló-
anyagok divíziójának ügyvezető alelnöke. 
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a várva várt döntés megszületett: kihirdették az Ifoy 
aWard 2021 győzteseit: az arculus, a Cargotec, az 
idealworks, az Interroll group, a StILL és a voLUMe La-
gersysteme képviselői a dortmundi német Labdarúgó 
Múzeumban vehették át az intralogisztika oscarját. a 
díjakat thomas Westphal, dortmund főpolgármeste-
re, gordon riske, a vdMa anyagmozgatási és Intralo-
gisztikai egyesület igazgatóságának elnöke és a kIon 
group vezérigazgatója, Prof. dr. dr. h. c. Michael ten 
Hompel, a dortmundi fraunhofer anyagmozgatási 
és Logisztikai Intézet ügyvezető igazgatója, Sabine 
Loos, a Westfalenhallen Csoport ügyvezető igazgató-
ja, jan-dietrich Hempel, a garbe Ipari Ingatlan ügyve-
zető igazgatója, valamint birgit Heitzer, a reWe group 
logisztikai igazgatója adták át. 
az Ifoy aWard a világ legelismertebb intralogisztikai 
díja. az idei évben 14 nemzetközi nagyvállalat 17 ter-
méke és szolgáltatása jutott be a verseny kilencedik, 
utolsó fordulójába.
– az Ifoy aWard 2021 győztesei ismét bebizonyítot-
ták, hogy az üzlet még olyan körülmények között is 
lehet innovatív és előremutató, mint amit az idei év-
ben kellett megélni, azaz amikor folyamatos járvány-
helyzetben kellett olyan csúcstermékeket kifejleszteni 
és piacra dobni, amelyek jelentős hatással vannak az 
intralogisztika jövőjére – hangsúlyozta ünnepi beszé-
dében anita Würmser, a zsűri elnöke. 
a targoncaspecialista Cargotec első Ifoy elismerését 
nyerte a „Speciális jármű” kategóriában indított, má-
sodik generációs Moffett e4-25.3nX elnevezésű, 
teljesen elektromos teherautóra szerelhető villástar-
goncájával. a zsűri értékelése értelmében a jármű 
zéró károsanyag kibocsátásával és a szinte teljesen 
zajtalan működésével egyedülálló kategóriájában. 
a mindhárom kerekén meghajtott jármű számos 

biztonsági funkcióval ellátott, az Ifoy tesztnapokon 
pedig meg tudta győzni a zsűrit kifejezetten magas 
hatékonyságú működéséről, valamint kiemelkedő tel-
jesítményéről.
az „Önvezető jármű” (agv) kategóriában a bMW le-
ányvállalata, az idealworks és az iw.hu fejlesztése lett 
a győztes. az eredetileg házon belüli használatra ki-
fejlesztett autonóm mobil robot (aMr) ma már szaba-
don elérhető a piacon. Hatalmas előnye, hogy alig két 
nap alatt strukturális beavatkozások nélkül illeszthető 
a működési környezethez. az aMr az Ifoy tesztnapo-
kon be tudta bizonyítani rugalmas, a körülményekhez 
igazodó működését, illetve egyéb tekintetben is meg-
győzőnek bizonyult, relatíve alacsony árával pedig 
plusz pontokat szerzett. 
az „Év különlegessége” kategóriában az Ifoy aWard 
elismerés a svájci Interroll group intelligens raklap-
szállító (SPM) gépének jutott. a gyártóberendezések 
és a komissiózás területén a raklapmozgatásra, illetve 
szállításra kifejlesztett új, mobil robotmegoldás magas 
szintű innovációjával és kiemelkedő költség/haszon 
mutatójával lenyűgözte a tesztelőket és a zsűri tagjait.
az „Intralogisztikai szoftver” kategóriában az arculus 
kapta az Ifoy aWard elismerést. a zsűri a fleet el-
nevezésű gyártófüggetlen flottamenedzsment rend-
szer mellett tette le a voksát. a rendszer – a vda5050 
interfészen keresztül – lehetővé teszi a különböző 
gyártóktól származó agv-k párhuzamos üzemelteté-
sét egyazon területen, továbbá új lehetőségeket nyit 
az automatizált raktári gépek vegyes üzemeltetése 
számára. Mindennek gyakorlati megvalósítása a kö-
zelmúltig az elképzelhetetlen kategóriába tartozott. 
az „Integrált raktári megoldások” kategóriában idén 
a díjat a StILL kapta. a hamburgi székhelyű intralo-
gisztikai vállalat danfoss projektjével jutott a dobo-

Idén	hat	győztes	–	az	
arculus,	a	Cargotec,	

az	idealworks,	az	
Interroll	Group,	a	

STILL	és	a	VOLUME	
Lagersysteme	–	vehette	

át	az	intralogisztikai	
szakma	legelismertebb	

díját,	az	IFOY	AWARD	2021	
elismerést	július	6-án,		

a	Német	Labdarúgó	
Múzeumban	megrendezett	

díjátadó	ünnepségen,	
Dortmundban.

IFOY AWARD 2021 győztesei
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gó legfelső fokára. a danfoss Power electronics új 
gyártóbázisának raktárához a StILL tökéletesen ösz-
szehangolt – három automata targoncából, az intelli-
gens igo insights eszközből és az eLoshield biztonsági 
rendszerből álló – megoldást alkotott. a zsűri szerint 
a projekt kimagasló példa arra, hogyan lehet az auto-
matizált raktárakat a jövőben kontrollálni, irányítani 
és elemezni.
ebben az évben nem kevesebb, mint öt induló válla-
lat kvalifikálta magát az „Év Start-upja” kategóriában 
az utolsó fordulóba, egymástól nagyon különböző, 
innovatív megoldásokkal. végül a voLUMe Lagersys-
teme volume Wave megoldása nyert, amely a világ el-
ső ultrakompakt, teljesen automatizált raktára, amely 
egyedi hozzáférést biztosít a nagy tárolási sűrűségű 
rakathelyekhez. ezzel, valamint alapjaiban új tervezési 
elvével és szakmai megvalósításával nyerte el a zsűri 
tetszését. az Ifoy Innovation Check vizsgálat során a 
tudósok az eszköz rendkívül helytakarékos megoldá-
sát „lenyűgözőnek” nevezték.
az Ifoy aWard (the International Intralogistics and 
forklift truck of the year) az év legjobb intralogisztikai 
termékeit és megoldásait ismeri el és díjazza. Önma-
gát a költséghatékonyság és az innováció képviselője-
ként határozza meg, és széles körökben úgy emlege-
tik, mint a technikai szakértelem és az intralogisztika 
legrangosabb innovációs elismerését. a döntés alap-

www.SCMoNIToR.Hu

A Fő oLDAL keresés...

jául minden esetben háromlépcsős ellenőrzés szolgál, 
amely magában foglalja a mintegy 80 kritériumból ál-
ló Ifoy-teszt protokollt, a tudományon alapuló Ifoy 
innovációs ellenőrzést, valamint a zsűri által végzett 
teszteket. Lényeges tudni, hogy a versenybe nevezett 
termékeket és megoldásokat nem egymással, hanem 
a piacon található hasonló megoldásokkal hasonlít-
ják össze.
a márciusi Ifoy tesztnapokon a dortmundi vá-
sár kiállítási központjában minden jelölt átment az 
Ifoy-tesztsorozaton. az Intralogisztikai tesztarénában 
–  immár második éve – mintegy 100 potenciális fel-
használó is a helyszínen tartózkodott. az Ifoy aWard 
nyerteseit minden évben szakújságírókból álló nem-
zetközi zsűri választja ki, melynek tagja rapi-jaubert 
Szilvia, a Supply Chain Monitor szaklap főszerkesztője 
is. az Ifoy-díjat a vdMa-n belül az anyagmozgatási és 
Intralogisztikai Szövetség szponzorálja. az Ifoy part-
nere a dortmundi vásár, valamint a világ vezető tar-
gonca alkatrész gyártója, a Cascade. az Ifoy aWard 
raklappartnere a raklapok és konténerek összevoná-
sával foglalkozó globális piacvezető CHeP. az Ifoy lo-
gisztikai ingatlanforgalmazó partnere a garbe, szállí-
tóeszköz partnere a kögel, logisztikai partnere pedig 
az Ltg. az Ifoy szervezet központja a München mel-
letti Ismaningben található. az Ifoy aWard 2022. évi 
nevezési időszaka 2021. augusztus 1-jén kezdődik. 
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JELENTKEZÉS: 
ANGoL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Csomagolástechnológiai Mérnök/ 
Packaging Engineer  

feladatok:
•  A gyártóüzemek, csomagolással összefüggő feladatok tervezésé-

nek és szervezésnek támogatása,
•  Az előállított termékek csomagolási technológiájának kidolgo-

zása,
•  A beérkező csomagolóanyagok minőségének meghatározása és 

ellenőrzése,
•  A csomagolás fejlesztésére irányuló tevékenységek meghatáro-

zása és irányítása,
•  Termékjelöléssel kapcsolatos feladatok ellátása (etikettek meg-

határozása, szerkesztése, változtatása),
•  A termelést támogató rendszerekben a csomagolással összefüg-

gő törzsadatok kezelése és frissítése,
•  A meglévő csomagolási eljárások folyamatos felülvizsgálata, 

javaslattétel a csomagolási eljárások javítására, 
•  Kapcsolattartás az érintett részlegekkel (logisztika, termelés, be-

szerzés).

elvárások:
•  Szakirányú végzettség (könnyűipari mérnök, csomagolástech-

nológiai mérnök, csomagolástechnológus szakmérnök, Packa-
ging development engineer, Packaging designer),

•  2-5 év hasonló munkakörben szerzett releváns tapasztalat 
(csomagolástechnika, Packaging technology, konstrukteur ver-
packungsentwicklung, verpackungstechnik),

•  Megbízhatóság, precizitás,
•  Kiváló problémamegoldó képesség,
•  Angol és/vagy német nyelvtudás,
•  B kategóriás jogosítvány. 

Munkavégzés helye: budapest környéke (M0, alsónémedi/
dunaharaszti körzetében)

Automation Engineer/Mechanical Engineer 

responsibilities:
•  Participate in concept creation, planning and implementation of 

new equipment for new or existing production processes.
•  Support the transfer and implementation of existing or new pro-

duction processes from other sites.
•  Actively taking part with the off-site R&D teams in new product 

implementation projects.
•  Contribute to the development of new products (manufacturabi-

lity, feasibility) and qualification of b-suppliers.
•  Support the production and technology leaders in the area of 

automation, equipment selection, equipment operation.
•  Involved in the specifications and quotation of new equipments 

in order to meet productivity, quality, safety, lead time and cost 
requirements.

•  Keep contact with suppliers on design, customization (if needed) 
and delivery progress of equipment.

•  Solve problems related to the maintenance of electrical and 
automation equipment and installations.

•  Prepare improvement projects for process control & automation 
(including CaPeX projects).

•  Responsible for sizing / selecting equipments and mechanical 
components to best fit the task.

•  Write operator work instructions for using the equipments, regu-
lar reporting of project status / timelines, support r&d units as 
point of contact, participate on regular meetings.

requireMents:
•  Bachelor or Master degree (preferably Mechanical engineering, 

Mechatronic engineering);
•  Minimum 2-3 years of experience within engineering or similar 

within the equipment industry (health care, life sciences, clinical 
diagnostics, food, laboratory services)

•  Scientific background in the areas of molecular biology, chemist-
ry, immunology or related is a plus;

•  Experience in implementation of production related automated 
systems;

•  Understanding of PLC’s, low voltage controls, electronic sensors, 
pneumatics;

•  Experience in automated machines control softwares;
•  fluent english is required, both written and spoken (+native 

Hungarian).

loCation: budapest
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TeRjesZTÉs
elektronikus úton, névre szólóan
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a Supply Chain Monitor magazin bármilyen 
írott, grafikai és képanyagának, vagy
részletének a kiadó írásbeli engedélye
nélküli újraközlése bármilyen formában, 
(elektronikus és nyomtatott médiában) tilos. 
a kiadó a hirdetések, illetve a kerettel jelölt 
Pr-cikkek tartalmáért nem vállal felelősséget.

a Supply Chain Monitor szaklap névre 
szólóan, elektronikus úton kerül terjesztésre. 
az európai Parlament és a tanács (eU) 
2016/679 számú Általános adatvédelmi 
rendeletének („gPdr”) való megfelelésre 
kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
megfelelően olvasóink adatainak kezelésére 
vonatkozó adatkezelési tájékoztatónk a 
www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
tájékoztatást kérhetnek személyes adataik 
kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a Sycamore Média kft. 
elérhetőségein.

Kapcsolódni szeretne 
valamely témához?

Hívja szerkesztőségünket!

Telefon: +36 70 389 0984
E-mail: scmonitor@scmonitor.hu

raktártechnika

digitális
2021. szeptember

számunk tartalmából:

 palettázó robotok

 gyártáskiszolgálás

 fmcg supply chain

 gyűjtőszállítmányozás

melléklet


